

*Organizatorilor și Participanților  
Conferinței internaționale  
„Cercetarea științifică economică  
- Abordări teoretice, empirice și practice” –  
ESPERA'15*

*Doamnelor și Domnilor,  
Onorată asistență,*

La etapa actuală, creșterea economică nu este realizată doar prin investiții și stabilitatea mediului macroeconomic, ci și prin cercetarea științifică de calitate, care, la rândul ei, reprezintă, un vector important al progresului și dezvoltării.

Căutând realizarea unei îmbinări armonioase a aspectelor conceptuale, teoretico-metodologice și problemelor practice în cercetarea științifică economică, Conferința internațională ESPERA 2015, desfășurată sub genericul „*Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice*”, aflându-se la cea de a 3-a ediție, constituie un eveniment științific de o importanță majoră, care dobândește notorietate la nivel regional, european și internațional, demonstrând capacitatea mediului academic românesc în organizarea manifestărilor științifice de anvergură, cu participare prestigioasă și cu rezultate benefice pentru creația științifică europeană. Ținem să menționăm că cercetarea științifică în economie reprezintă acea activitate sistemică și laborioasă, menită să sporească volumul de cunoștințe și utilizarea acestora în noi aplicații.

Suntem siguri că eforturile întreprinse de către directoratul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române pentru organizarea acestei conferințe științifice vor contribui la consolidarea excelenței de cercetare și inovative pe plan european, vor multiplica acumulările, deja, consistente, ale cercetătorilor români și vor permite participanților să răspundă, separat și la unison, cât mai rapid și eficient, la provocările actuale, la care se expune economia europeană și mondială.

Vă felicităm pentru relevanța, actualitatea și nivelul științific la care sunt poziționate problemele aflate pe agenda conferinței și care se dovedesc a fi generatoare de noi viziuni conceptuale și metodologice. Suntem convinși că participanții vor încerca să găsească cele mai sustenabile soluții la întrebări

cruciale pentru știința economică modernă, cum ar fi: modele, scenariii și evaluări ale dezvoltării economice și sociale durabile; costuri și beneficii ale valorificării patrimoniului de resurse naturale; cunoașterea, inovarea, dezvoltarea inteligentă și capitalul uman; dinamica economiei și schimbările structurale pentru o creștere sustenabilă; integrarea europeană și globalizarea – noi provocări; instabilitatea economică și politicile de stabilizare.

Toate aceste dileme și multe altele, la care reflectează cercetătorii din țările noastre, continuă să se afle pe agenda de lucru a comunității științifice internaționale, nouă revenindu-ne datorită să evidențiem alternativele și practicile de succes, care sunt cele mai adecvate realităților și particularităților economice ale țărilor noastre.

Acest forum științific constituie încă un prilej de dezbateri asupra unui spectru larg de subiecte incitante sub aspect științific, menite să ofere soluții, care să le permită cercetătorilor să identifice soluții pertinente, ce vor genera soliditate metodologică la nivelul strategiilor și programelor de dezvoltare macroeconomică și sectorială, creativitate și relevanță științifică.

Sperăm ca subiectele propuse și dezbaterile inițiate aici să contribuie la identificarea vulnerabilităților asociate unei creșteri economice entropice, alternative mai bune pentru provocările cu care se confruntă economia mondială, astfel, încât să rezulte un spor de valoare adăugată profesională și științifică pentru cei implicați direct în cercetare-dezvoltare-inovare, în elaborarea politicilor macroeconomice.

Folosim acest prilej, ca, în numele comunității universitare a Academiei de Studii Economice a Moldovei, să adresăm organizatorilor și tuturor participanților la acest prestigios forum științific mult succes în soluționarea problemelor dezbătute, găsirea și implementarea celor mai eficiente soluții viabile și metode de valorificare a rezultatelor inovării în vederea obținerii excelenței și performanței științifice, noi realizări și forță creativă în activitatea Domniilor voastre.

*Rector,*

*Prof.univ. dr.habilitat, academician*

*Grigore BELOSTECINIC*

Chișinău, 01 decembrie 2015